
»910. XLII. évfolyam 38. szám Csütörtök, február 17

DEBRECZBNI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félém kor., negyedévre 3.— kor. 
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelő* szerkesztő:

MÓRICZ PÁL.
V\

«T j

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHÍV AT AD:
Dégeníeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám. 

Egyes szám ára 4 fillér.

Választás előtt.
Irta: dr. Tervey Tamás.

Még programme! sem adott a 
kormány, már megkezdődött a já­
ték: kilépek, belépek. A politikai 
macskák, akiknek az elv értéke a 
konc nagyságától függ, kezdenek 
dorombolni a kormány körül, nya­
logatják a talpát s e közben rúgnak 
egyet előbb követett elveiken és elv­
társaikon.

Már meg is nyugtatták, meg­
gyógyították lelkiismeretüket, amely 
ugyan sohasem fájt. Mégis meg­
találták rá az orvosságot egy nagy 
hazugság alakjában. Azt a képte­
lenséget találták ki ugyanis, hogy 
48 és 67 közt, — a 48-as és 67-es 
elvek közt most már nincs külömb- 
ség, mert ezen jelszavak hangozta­
tásával élő politika csődöt mondott.

Ez az orvosság. Amilyenek az 
emberek, olyan az orvosságuk. Ha­
mis mind a kettő.

A 48-as és 67-es közötti kü- 
lömbség meg van és meg lesz mind 
addig, inig Magyarország gazda­
sági függetlensége életbe nem lép.

Ok maguk a maszlagot hintő 
hamis próféták sem hiszik amit hir­
detnek, mert inig a valótlan állítást 
torkuk szakadtáig kiabálják, addig 
ész nélkül futnak a habsburgi

akarat szolgájának 67-es zászlaja 
alá.

Olvassuk el a most kibocsátott 
„Felhívás" cimü kiáltványukat. Ez 
kétségtelenül kimondja, hogy az uj 
kormánypárt a 67-es elvek alapján 
tömörül. De azért szívesen látnak 
ott bármilyen elvű embert is.

Olvassuk el gr. Andrássy be­
szédét, aki nyíltan bevallja, hogy 
azért oszlatja fel az alkotmány pár­
tot, mert nem akarja hogy két 67-es 
párt küzdjön egymással.

Kétségtelen, hogy a másik 67-es 
párt csak az újonnan alakuló kor­
mánypárt lehet.

Nem igaz tehát, hogy a 67-es 
és 48-as elvek közti külömbség el­
enyészett, mert épen a 67-esek cá­
folják ezt meg azzal, hogy a már 
egyszer tényleg megszűnt alapon 
újra szervezkednek.

Híresztelésüknek tehát nem 
lehet más célja, minthogy a füg­
getlenségi párt alap eszméinek a 
48-as elveknek megszűnését hites­
sék el. Úgy akarnak tenni, mint az 
a mesebeli sanda mészáros, aki nem 
oda ütött ahová nézett.

Mi azonban tudjuk, hogy ők 
sanda mészárosok s bár máshova, 
— saját b. személyükre és különö­
sen zsebjükre néznek, mégis min­
ket akarnak ütni.

Hát ne higyjünk nekik és ne 
ijjedjünk meg tőlük, mert elárulta 
„Felhívásuk", hogy kik ők : a szer- 
vezkedők, akik olyan nagyon ígé­
rik és nagyon akarnak dolgozni. 
Ha hiszékenyek volnánk talán el is 
hinnők.

No féljünk csapkodásaiktól,üté­
seiktől, mert a mi elvünk az igaz­
ság, a szabadság, amely olyan mint 
a földbe vert cövek, mennél többet 
ütnek rá, annál erősebben áll.

A mi elveink keresztül mentek 
a küzdelem tisztitó tüzén, azért ne­
mesek, fenségesek. Mi nem hagy­
juk el ezeket, hanem küzdünk értük 
tovább s bebizonyítjuk, hogy nem 
a 48-as, hanem a 67-es elvek mond­
tak csődöt.

Csődöt mondottak a Tisza, Fejér- 
váry, Kristóffy kezében, csődöt 
mondottak a koalíció kezében, sőt 
maga a koalíció is azért mondott 
csődöt, mert 67-es ruhába akarta 
öltöztetni a 48-as elveket. Fából 
pedig nem lehet vaskarikát csi­
nálni.

Csődöt fog mondani mostani 
kísérletük is, inert a 67-es elvek 
túlélték magukat. Rajtunk áll, hogy 
ezt bebizonyítsuk. Küszöbön a vá­
lasztás, amikor a 67-es elvek jeles, 
meggyőző, arany szájú szónokai a 
10, 20, 50 és 100 koronások meg-

A díszelőadás előtt.
— Octave Mirbeau. —

III. Sándor cárt igen jól ismertem. En­
gem jóindulatával kegyesen kitüntetett s ezt 
több alkalommal, igen szép, nekem meg­
becsülhetetlen ajándékokkal is megerősítette.

Akkor Oroszországban vendégszerepel­
tem. Ez hat óv előtt volt és Sándor cár na­
gyon méltányolta tehetségemet. Gyakran jött 
a színházba, hogy legjobb szerepeimben meg­
nézeti és ha tetszésnyilvánításában nem is 
volt bőkezű, alkalmilag mégis kegyeskedett 
elismeréséről biztosítani, sőt néha szakmámba 
vágó kérdések megvitatásával is kitüntetett. 
0 éles eszü, helyes ítélőképességgel biró 
nagyság volt, ki a dráma értékesebb moz­
zanatait mindig felismerte.

Tehát boldog, gazdag és hírneves ve 
tam s befolyásos nagyságokkal álltam össz 
keltetésben, mi Oroszországban mindig nat 
előny.

Szüléink korai halála után együtt lak­
tunk nővéremmel, egy kedves, szép, tizenhat 
oves leánykával, ki életem öröme és ottho­
nom napsugára volt. Mindenek fölött szeret- 
I élénk, eszes leányt, ki szelíd, adakozó 
telkületével mindazért rajongott, mi szép, 
nagy és igazságos volt. Csak egyetlen egy 
ntóáját ismertem. Véleményét mindig túlsá­
gos nyíltan mondta ki és független szellemét 
niég azok előtt sem palástolta, kiknek jelen- 
e to ben az életnek jól elzárva és a szájnak 
nunanak kellett volna maradnia.

Midőn egy nap Moszkvából — hol né­
hány napi vendégszereplésen voltam — visz- 
szatórtem Pétervárra, hazamat üresen és két 
szolgámat jajveszékelve találtam.

— Nőverem hol van ? — kérdém.
— Oh, uram I — felelt egyikük — itt 

voltak ... és elvitték a dadával együtt . . . 
Isten legyen neki irgalmas I

— Megbolondultál I — rivaltam rá. — 
Talán részeg vagy? Mi történt veled ? . . . 
Egyáltalában tudod-e, hogy mit beszólsz ? 
Hallod? . . . Felelj, hol van a nővérem ? I

Az öreg kisirt szemeivel a meuyezetre 
bámult.

— Hiszen már megmondtam neked I 
— mormogó. — Eljöttek ... és elvitték . . . 
az ördög tudja hová 1

Azt hittem, hogy fájdalmamban el­
ájulok és félőrülten felkiáltottam:

— De miért ? . . . Miért ? . . . Mégis 
kellett valamit mondaniok. így, minden ok 
nélkül, csak nem vihették magukkal ? . . . 
Nem mondták meg ?

Az öreg fejét rázta és szomorúan vála­
szoló :

— Semmit sem mondtak . . . Azok 
különben sem szoktak beszólni . . . Meg­
jelennek, mint a pokol kutyái ... az ember 
azt sem tudja, hogy honnan ... és mikor 
elmennek, nem marad más utánuk, mint a 
bánat . . .

— De ő? — kérdém kétségbeesetten. — 
ő... 6... csak mondott valamit?... Nem 
védekezett? Nem fenyegetőzött, hogy ón... |

hogy a cár, ki barátom, meg fogja őket bün­
tetni?... Mégis csak kellett neki mondani 
valamit 1

— Mit mondhatott volna, az áldott lé­
lek?.... Összekulcsolta a két kezét, mint 
ahogy a szent szűz képe előtt szokta.. ■ és 
most nekünk nem marad más hátra, mint 
siratni őt... 0 odament .. honnan nincs 
visszatérés... Dicsőség Istennek és atyuská- 
nak a cárnak 1

Miután megértettem, hogy ezektől a hű­
séges, ostoba kutyáktól többet nem tudhatok 
meg, elrohantam, hogy más utón szerezzek 
tájékozást a történtekről. Egyik hivatalból a 
másikba, irodából irodába, bejelentőkből be­
jelentőkbe küldtek, de mindenütt csak hideg, 
zárkózott egyénekre, begombolkozott alkal­
mazottakra találtam.

Sehol sem adtak felvilágosítást. Nem 
hallottam semmiről.. . nem mondhattak sem­
mit... De nóhányan tanácsolták, hogyne 
beszéljek oly hangosan s legjobb lesz, ha 
semmit sem szólok és szép csendesen haza 
megyek. Kétségbeesésemben arra gondoltam, 
hogy a cárhoz kihallgatásért fogok folya­
modni. ő mindig jó volt irántam és szere­
tett. Lábaihoz borulva kegyelmet fogok esde- 
kelni nővérem részére... De ismeri-e 6 azt 
a sötét igazságszolgáltatást, mely nevé­
ben működik?... Biztosan nem tud róla 
semmit.

A rendőrfőnökkel csak harmadik napon 
beszélhettem. Ö is jó ismerősöm volt. Sok­
szor felkeresett színházi öltözőmben és elő-
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jelennek a választók között, hogy 
nárthiveket szerezzenek a ,67-es 
bécsi politikának. — Kergessük el 
ezeket a csábítókat es ne hitit j öle 
el azt a hazug mondásukat, hogy a 
48-as elvek csak üres jelszavak.

Vértanuk pecsételték meg ezek­
nek az elveknek a szentségét. Ezek 
élni fognak, ezeknek élni kell. amig 
Kossuth Lajos nevét el nem felejti 
a magyar!

Ez pedig soha sem fog meg­
történni !

Politikai híreink.
Csinálják a programmot.

Tanácskozás a miniszterelnöknél.
A függetlensegiek harci készü­

lődésé.
A néppárt bomlása.

Budapest, február 16.
Khuenék örömmámorban úsznak, mert 

már akadt a mostani képviselőházban is har­
minc olyan ember, akinek lelkiismerete meg­
engedte, hogy..a császári akarat pártjához 
csatlakozzék. Ös<ze is ülnek holnap deielőit 
a programm-kigondolók, most már Zichy Já­
nos gróf, Návay Lajos és Szilassy Zoltán 
részvételével, hogy megállapítsák piogramm- 
jukat. Ebben a munkájukban a legfontosabb­
nak azt tartják, hogy a bécsi parancsok fol­
tétien teljesítése mellett, hogyan sikkaszt­
hatják (1 a választói reformot. A bécsi la­
pok leplezetlenül adnak kifejezést a beállott 
fordulat fölötti örömüknek s mar ez magá­
ban véve is élénken illusztrálja, hoiry a nem­
zeti munka-párt milyen nemzeti munkára 
készü . A függetlenségi p irtok a legnagyobb 
elszántsággá! szállnak szembe a darabont- 
kormánnyal s a nemzet közvéleménye haza­
fias lelkesedéssel áll a függetlenségi eszme 
harcosai mellé.

A függetlenségi pártok 
készülődésé.

A függetlenségi és 48 as párt nagy 
erólylyel készül a választásokra. A párt 
vezetősége elhatározta, hogy ezentúl minden

kedden megbeszélést tart a párt tagjaival, | 
akik ekkor számolnak be az országban ta­
pasztalható hangulatról. Tegnap este volt 
az első összejövetel, amelyen elsősorban a 
Kossuth-párttal való együttműködésről folyt 
az eszmecsere. Justh Gyula, a párt elnöke, 
bejelentette, hogy az együttműködés dolgát 
még nem tisztázták, azonban még nem lehet 
véglegesen meghiúsultnak tekinteni. A vá­
lasztásoknak országszerte való előkészítése 
érdekében országos akciót indít meg a párt, 
amelynek keretében Justh Gyula és Holló 
Lajos fognak a népgyüléseken agitálni a 
függetlenségi eszmék mellett.

Készülődik a Ivossuth-párt is. A párt­
nak intéző-bizottsága holnap este ülést tart, 
amelyen a függetlenségi és 48-as párttal 
való együttműködés dolgában fognak hatá­
rozni. A Kossuth-párt is me-zkezdi az orszá­
gos akciót s mindenfelé népgyüléseket fog 
tartani.

Az ország közvéleményének hangulata, 
mint a vármegyék állásfoglalásai is mutat­
ják, rendkívül kedvező a függetlenségi esz­
mék harcosaira.

A. népT>Árt íorron- ! 
gasa.

A néppárt forrongása tovább tart. — 
Hencz Károly, aki a gróf Zichy János köve­
tői közé tartozik, már megkezdte a kiválások 
sorát s ma már belép a Khu-m-pártba. — A 
pártban rendkívül elkeseredett a hangulat a 
katholikus főpapi kar ellen, mely gróf Zichy 
János akciój t támogatja, valamint a keresz­
tény-szocialisták ellen, akik szintén a nép­
párti kerületekre utaznak. A néppárt harcos 
tagjai ezekkel szemben nagy akciót indíta­
nak meg hogy a néppárti kerületeket úgy a 
Kbuenékhez csatlakozóktól, mint a keresz­
tény-szocialistáktól megvédelmezzék. Ennek 
az akciónak kifolyása az is, hogy a magyar- 
óvári kciületben — amelyet must Giesswein 
Sándor, a keresztény-szocialisták vezére kép­
visel, — legközelibb jelölő népgyülést tarta­
nak, amelyen Giesswemnek ellenjelöltet állí­
tanak. Molnár Janos, Ernst Sándor, Zbóray 
Miklós képviselők a vezetői ennek a mozga­
lomnak.
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A városházáról.
A színházi pályázat kiírása. 

Rendkívüli tanácsülés.
Debrecen, február 16.

Á debreceni színház, pályázata 
ügyében ma délelőtt a város taná­
csa Kovács József polgármester el­
nöklete alatt rendkívüli ülést tar­
tott. A tanács ez alkalommal vég. 
legesen precizirozta a pályázati föl­
tételeket s elhatározta, hogy a hir­
detményt már a holnapi nap folya­
mán a debreceni lapokban és a 
Szülészeti Közlönyben közzéteszi.

A pályázati határiüő március 
hó 7. napjának deli 12 órája, ami­
korra is a pályázati kérvények s 20 
ezer korona biztosíték készpénzben 
leteendő.

A színházat 1911. évi októberi, 
napjától 1914. évi október, 1-ig bo­
csátja a város pályázat alá.

Mint már kifejtettük, a pályázati 
hirdetmény jelzi azt, hogy, a város 
szubvenciót nem ad az uj igazgató­
nak, ellenben a színházi helyárak 
felemeltetnek.

Március hó 7-én délután a szin- 
ügyi bizottság tart ülést, amely ja­
vaslatot tesz a városi tanácsnak a 
következő nap, a március 8-án végbe­
menő döntésre.

A színház-pályázat mindenesetre 
csak a március havi közgyűlésen 
fog eldőlni, mert kétségtelen, hogy 
a tanácsi határozat meg lesz feleb- 
bezve. -----

József főherceg a polgármesternek.
Magas helyről kapott ma aiszes ajándékot 
Kovács Józ>ef polgármester. Mikor a múlt 
ősszel József főherceg a Hortobágyon vadá­
szott, a főherceg kifejezte örömét Kovács Jó­
zsef polgármesternek, hogy az időt nagyon 
jól töltötte. A kedves napok emlékére meg­
küldte József főherceg sajátkezű aláírásával 
ellátott arcképét Kovács József polgármes­
ternek. Az ajándékot szép levél kíséretében 
küldte meg a Hortobágy magas vendége.

zókeny, nyájas modorát, eszes társalgását min­
dig nagyo i élveztem. De már első szavaim­
nál félbeszakított:

— Pszt 1 — mondá, homlokát össze­
húzva — erről ne gondolkozzék tovább. Van­
nak dolgok, melyek fölött nem szabad töp­
rengenünk 1 — és rögtön másra fordította a 
beszédet.

E borzasztó esemény után nyolc nappal 
—■ mely idő telve gyüireíemmel és aggoda­
lommal, századoknak tűnt fel előttem — 
díszelőadást tartottunk a színházban. A cár 
egy gárdatiszt által maga elé hivatott. Mint 
rendesen, mint mindig, most is komoly, szo­
morú, kegyesen leereszkedő és jéghideg volt. 
Tulajdonképpen nem tudom, miért. De mi­
dőn a hatalmasok e leghutalmasabbját ma­
gam előtt láttam, — a félelem, vagy tiszte­
let, vagy mindenhatóságánaK tudata tartott-e 
vissza, — képtelen voltam azt az egyszerű 
szócskát: „kegyelem“ kimondani, mely lel­
kűmet egész idő alatt reménnyel töitö.te el, 
mely izzó ajkamon lebegett. Tökéletes meg­
bénulást, merevséget, — majdnem a halált 
éreztem.

— Fogadja szcrencsekivánataimat uram, 
— mondá a cár. — Ma este úgy játszott, 
mint Guitry I

Ezzel kezét kegyesen csókra nyujtá és 
elbocsátott.

Itt az elbeszélő órájára nézett, hiszen 
az este is díszelőadásra készülődött.

—- Szomoiu történetein vécéhez érek, 
mert sietnem kell — mondá és folytató. —

Azután két év morzsolódott le s még min­
dig teljes homályban voltam, mert semmit 
sem puhatolhattam ki azt a rettentő titkot 
illetőleg, mely eletem legdrágább kincsét 
oly hirtelen elrabolta tőién. Valahányszor 
kérdezősködtem, a hivatalnokok mindig csak 
azt az ijesztő „Pszt“ szót hallatták. Mind­
azok a befolyások, melyeket érvényesíteni 
akartam, csak arra szolgálták, hogy még 
nagyobb homályt bontsanak a történtekre! 
Ah I miért is nem mertem kimondani azt az 
egy szót, mely talán megmentette volna 
nővéremet? . . . Miért? . . . Igazán nem 
tudom 1

Néhány kimondhatatlan kínos nap és 
éj után, képtelen voltam e bizonytalanságot 
tovább elviselni és elhatároztam, hogy tör­
ténjék bármi, erélyesen fogom kutatni. Ismét 
a rendőrfőnökhöz mentem.

— Hallgasson reám — mondám hatá­
rozottan. — Nem azért jöttem önhöz, hogy 
üres dolgokról társalogjunk. Nem kívánom, 
hogy nővéremnek megkegyelmezzenek, sőt 
azt sem kérdezem, hogy hol van. De azt az 
ecyet tudni akarom : ól-e még, vagy meg­
halt I . . .

A rendőrfőnök boszus mozdulatot tett.
— Már ismét 1 — kiáltotta. — Miért

gondol folytonosan erre a dologra, édes ba­
rátom? Igazán ez nem észszerű ... és 
azonfelül még felesleges bánatot is okoz 
magának . . . Lássa I hiszen az már rég a 
malte I . . . Higyje, hogy a nővére meg­
halt I . . .

— Éppen ezt szeretném tudni, — foly­
tatóm csökönyösen — a bizonytalanság 
megöl.

— Különös ember... Azt magam sem 
tudom... de hogyan is tudhatnám?

— Kutasson utána I Különben is ehhez 
jogom van 1

— Kívánja?
— Igen, igen, kívánom I — kiáltottam.
— Jól van, megteszem — mondá.

De figyelmeztetem, hogy a jövőben kevesebb 
nyíltsággal nyilatkozzék jogairól...

Hat hónappal e párbeszéd után, szín­
házi öltözőmben készülődtem az előadásra, 
midőn egy rendőr lépett be és egy lepecsé­
telt, nagy borítékot nyújtott át. ■ Lázas 
sietséggel és izgatottsággal nyitottam fel. A 
levél kelet és aláírás nélküli néhány soruol 
állt s a következő szavakat tartalmazta.

„Nővére ól, de haja hófehér 1“
Szemeim előtt minden forogni kezdett, 

a fal, a lámpák és tükrök... Azután élette­
lenül terültem el a szőnyegen.

Az elbeszélő felállt. Halvány és kjmÍL 
rült volt. A tükör elé lepett, hogy hajat e 
nyakkendőjét rendbeszedje, mert az utca 
már felhangzott a sokaság üdvrivalgás , 
mely a cárt színházba menet üdvözölte. ,

— Azóta ismét három óv telt el L • • h 
a szegény kicsike éppen ma huszonhaio 
éves I.. • , ..

Ezzel megszorította kezünket és távozó
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BGYHáMSKOLA.
Egyházkerületi tanácsbirák, lel­
eszi aljegyző és tanitokepviselő- 

tag választása.
Megtörtént a szavazatbontás.

Debrecen, február 16.
A tiszántúli ref. egyházkerület még a 

múlt évben elrendelte a két tanacsbiró, egy 
lelkészt aljegyzői és tanitókópviselői tisz ség 
betöltésére a szavazást. A szavazatok beadá­
sának határideje február lL-ón járt le. A 
szavazatbontó bizottság pedig ma tartotta 
meg ülését dr. Eróss Lajos püspök és gróf 
Dógenfeld József fógondnok elnöklete alatt 
a ref püspöki hivatalban.

A szavazás eredménnyé a következő:
A dr. Thaiy Kálmán halálával és Szu- 

ryogh Szabolcs lemondásával megüresedett 
igyháztanácsbirói tisztségre dr. Bartók Jó­
zsef min. tanácos 463, Dóczy Imre közép 
isk. felügyelő 418 szavazattal lettek megvá­
lasztva.

A többi beadott szavazatok a követke­
zőkép oszlanak meg:

Dr. Magos György v. főügyész 361
Padrah Sándor kir. közjegyző 82
Medve Zoltán min. titkár 91.
A Sass Béla theologiai tanár lemondá 

savai üresedésbe jutott egyházkerületi lel­
kész! aljegyzői tisztségre a szavazatok na­
gyobb többségével (470 szavazattal) Futó 
Zoltán szentesi lelkészt választották meg. 
Szavazatot kapott még nagyobb számmal: 
Vargha Lajos nagyrábéi lelkész (214 szava­
zatot).

Az egyházkerületi tanitóképviselő tiszt­
ségre beadott szavazatoknál nem kívántatik 
meg az abszolút többség és igy a; Csurka 
István tanító helyébe Cray Gyula derecskéi 
tanító választatott meg 234 szavazattal.

Utánna a legtöbb szavazatot nyertek: 
Dávid Mihály (debreceni) 195
Czirbusz István (makói) 94
Bodor Lajos (kisújszállási) 54
László Gyula (nyirbákai) 22
Eszenyi Károly (m.-keresztesi 45)

A megválasztott tisztviselők az egyház- 
kerület tavaszi nagygyűlésén teszik le a hi­
vatalos esküjüket.

Jogászelnökválasztás az akadémián.
Február 15-én megjelent számunkban fenti 
címen egy kevés információn alapuló cikk 
látott napvilágot, melynek helyreigazításául 
a következőket közöljük: Makfalvi Dósa 
István jogászelnök e félévre ugyan nem irat­
kozott be a jogi fakultásra, de nem is szűnt 
meg az Akadémia polgára lenni, miután 
még bizonyítványát nem vette ki s igy az 
^l'ala már második évben viselt jogászelnöki 
tisztség betöltése nem lett aktuális kérdéssé. 
Úgy értesülünk, hogy a jogászelnök a közel 
jövőben, ha végbizonyítványát kézhez veszi, 
beadja az elnökségről való lemondását, me­
lyet köztudomás szerint a legnagyobb elis­
merés mellett töltött be.

A Chopin-est megismétlése. A sza­
bad iskola vezetősége tekintettel a rendkí­
vüli érdeklődésre, melyet Debrecen város 
legelőkelőbb közönségé a múlt csütörtöki 
Uhopin-est iránt tanúsított, indíttatva érezte 
mngát, hogy az előadást megismételtesse. 
Dr. Kovács Gábor jog. akad. tanár, a sza­
bad iskola titkára, a múlt előadás után kö­
szönetét mondott az ipartestület disziermót 
szorongásig megtöltő nagyszámú közönség- 
mik az érdeklődésért és a jelenvoltak óhajá­
nak kifejezést adva felszólította Füredy F. 
Gusztáv tanárt, hogy nagysikerű és igen 
magas színvonalon álló előadását megismé- 
b lje. Az előadó előzékeny kézségét, mellj'el 
ögy második Chopin-est megtartására vállal­
kozott, zugó taps fogadta és a szabad iskola 
történetében eddig egyedül álló eset, hogy 
ögy előadást megismételjenek, ma, csütörtö­
kön este 6 órakor lesz (az ipartestület dísz­
termében Simonffy-utoa l/o. II. emelet) ami*
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kor Füredy F. Gásztáv, tanár újra Chopinről 
fog beszólni. A zongorán ismét Füredy Ha­
lácsi Margit asszony, a kitűnő tanárnő, aki 
nagyszerű játékával beigazolta, hgy a Cho­
pint alkotások igazán hivatott tohnácsolója 
játszik.

Kinos botránya sztrájk 
tanyán.

Lelövéssel fenyegetett segéd.
Debrecen, február 16.

Áz asztalos segédek sztrájk tanyáján 
kínos botrány játszódott le a mai nap folya­
mán, amely kevésbe múlt, hogy végzetessé 
nem vált.

A sztrájk tanyára nagy haraggal rontott 
be Szilágyi Gábor asztalos sevód:

— Hol van Bihari? Hidd lövöm le.
A jelenlevők nem tudták mire vélni 

Szilágyi vise kedését, csendesíteni ke?dtók s 
felszóllitották, hogy hagyja el a termet. — 
Szilágyi azonban ellenkezett és többszöri fel- 
szóllitásra sem akart távozni. Hanem elő­
rántotta forgópisztolyát s azzal fenyegette 
meg batátait, akik azonban még idejében 
megakadályozták a szerencsétlenséget és a 
pisztolyt kicsavarták Szilágyi kezéből, me-
I t'Of <r> jinnrjíjnq'pr* lrn7/Ui/>7 í ♦ t ej f f r* \r

így szól a rendőri feljelentés, melyet 
Handler Gyula szociáldemokrata párt titkára 
tett a rendőisógen Szilágyi Gabor ellen. — 
A rendőrség megindította a vizsgálatot.

nornságot az előadásban, gráciát és sikket a 
táncolásban. Sőt ónektudások is oly precíz, 
hogy az ember azon tűnődik, hogyan tehe­
tett szert erre az énekművészeire egy 12-14 
éves gyereklány.

Nem csoda tehát, ha a két bájos cso­
dagyermeknek csodás sikere volt a inai dél­
utánon. A zsúfolásig meg élt terem publi­
kuma a meglepetéstől kábultan, szinte extá­
zisbán tapsolt a természet és Studium két 
kis, élő diadalának s Fényes Annust és 
Lakos Vilmát alig akarta leengedni a do • 
bogóról.

Fiőbb Lakos Vilmácska énekelt kelle­
mes, behízelgő hangocskáján s utána tán­
cát is igazi balett-művészettel. Majd Fényes 
Annuska énekelt a „Csókos Juliskáról“, elő­
adta Cherin dalát „egy sótabotról és nap­
ernyőről“, „a pesti nők“ kedves áriája és a 
kókvók paródiát s kellemesen csengő hang­
jával és graeiózus táncával tomboló sikert 
aratott. Valaki Vilmácskát a jövő Küryjénck, 
Annuskát a jövő Pálmayjának nevezte s ez 
a hasonlóság igazán szembeötlő játékban és 
zsánerben egyaránt. Szünet után ismét La­
kos Vilma énekelt elragadó egyszerűséggel, 
Ízléssel és bájjal. Majd a kis Fény es An­
nuska mint hegedű nüvósznő lépett fel újabb 
meglepetést és csodálkozást keltve fényes 
művészetével. Végül ének- és táneduettot 
adott e ő a két kis primadonna óriási si­
kerrel ífr A 1

Kereskedelem, ipar.

Irodalon^jnnvészet.
Szabad-e sírnom.
— Iréné ciklusból. —

Szabad-e sírnom, zokognom érted,
Letört, fehér, remény virágom,
Midőn fáradtan nyugovóra térek 
S szememre nem száll lágy, pillangó álom. 
Szabad-e sirnom ?

Az éjben, melyben lépteim zaja 
Visszhangzik tompán, mulón, csendesen. 
Szabad-e neved elrebegni halkan 
Drága gyöngyöm, szép szerelmesem?

Szabad-e látnom könnyeimen át,
Szebb jövő színes, remény sugarát.
Szabad-e hinnem?

Nem vétek, ha bánatnak miatta,
Megpihenni hozzád tér e lélek ?
Ha bánatomban sírva sóhajtom :
Szeretlek téged. Szeretlek téged.

S ha nem szabad már zokogni érted,
Hogyha vétek, ha rád gondolok.
Öltözzetek sötét gyászruhába 
Szerelmesen búgó, bus dalok.
S hogyha meghalt szép álmom, reményem, 
Nélküled, édes. lehet-e élnem ?
Lehet-e élnem?

Nagy Ferenc.

A liliputi primadonnák.
Fényes Annuska és Lakos Vilma.

Debrecen, február 16.
A napokig tartó Jánoska- és Vilmuska 

láz ma délután érte el nálánk a tetőpontját. 
Öt óra előtt jóval valóságos emberáradat 
özönlött a Bika-szálló dísztermébe, hogy gyö­
nyörködjék az emberi orgánum és tehetség 
csodájában, a két liliputi primadonna művé­
szetében. , . Lr

Uj művészi jelenségekre vágyó, megértő 
közönségünk nem is csalódott várakozásában. 
Fényes Annuska és Lakos Vilma valóban 
oly csodálatos tehetségek, aminőket csak jó­
kedvében teremt a művészet istene. Bámu­
latra méltó öntudata, intelektusa és szinész- 
tamporamentuma van ennek a két bájos 
gyermeknek, akik már is kész primadonnák 
s bizony sok jónevü, fővárosi és vidéki pri­
madonna tanulhat tőlük közvetlenséget, fi- ,

Ösztöndíjak. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter megbízásából a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara a következő pályá­
zatokat hirdeti: I. Mária Valéria főhercegnő 
ő-császári és királyi Fensége születésének 
emlékezetére Voigtländer Frigyes, bécsi la­
kos, kereskedelmi tanácsos által alapított 
ösztöndíj, kereken 23 -0 (kettőezerháromszáz) 
koronát kitevő kamataira ezennel nyilvános 
pályázatot ir ki a kereskedelemügyi magyar 
királyi miniszter a következő módozatok 
mellett:

1. A fenti kamatösszegből két (2) egyen­
ként 1150 — 1150 (azaz egyezeregyszázötven) 
koronás ösztöndíj alak'ttatik.

2. Ez ösztön’S.jakat képesítéshez kötött 
ipart űző, két (2) szegényebb sorsú, érdemes, 
szakmájában kiváló és józan életű olyan 
kezdő f.atal magyar honos iparos mester 
vagy idősebb segéd kaphatja továbbképzés 
céljából, vagy mühelyi berendezés, illetve 
annak tókéletesbitóse céljából, vagy forgó­
tőke gyanánt, kik atyjuk iparát folytatják s 
attól az iparüzletet átvették vagy átvenni 
akarják.

3. Pályázhatnak e két (2) ösztöndíjra a
2. pont alatt említett iparosmesterek és se­
gédek közül mindazok, kik katonai szolgála­
tukat már teljesítették ’'agy az alól jogórvé- 
nyesen végleg felmentettek és akik, ha mes­
terek, legalább egy (1) évet, ha segédek leg­
alább 5 (öt) évet töltöttek ezen minőségben. 
A katonai szolgálatban töltött idő ezen időbe 
be nem számítható és általában csakis a 
tényleg mühelyi gyakorlattal töltött évek ve­
hetők számba.

4. A pályázati folyamodványban meg­
említendő az, hogy folyamodó az ösztöndíjat 
mily célra igényli (továbbképzés, berendezés, 
vagy forgó tőkenyerés céljából). Abban az 
esetben, ha a berendezés vagy annak tökó- 
letesbitése céljából igényli, az is megemlí­
tendő, hogy mily berendezési tárgyakra, gé­
pekre, szerszámokra van az illetőnek szük­
sége, — s azok mily értéket képviselnek, — 
továbbá mely hazai gyárban vagy ipartelepen 
óhajtja azokat, feltéve, hogy belföldön gyár­
tatnak, beszerezni? Ha az ösztöndíjat folya­
modó továbbképzés céljából igényli, megem­
lítendő az, hogy a továbbképzést hol és mi­
ként kívánja eszközölni ?

Folyamodványok a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter úrhoz címezve legkésőbb 
folyó évi április hó 15-ig a kamarához nyúj­
tandók be.

II. Goldberger Erzsébet által 1867. évi 
szeptember hó 18-án Becsben az Ó-budai 
kékfestőgyár felvirágzásának emlékezetére 
tett alapítvány kereken 2400 (kétezernégy­
száz) koronát kitevő kamataira az alábbi

1
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módozatok mellett ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet a kereskedelemügyi magy. kir.
miniszter. , . . .

1 A fenti kamatösszegből ti (nyolc) 
egyenként 300-300, azaz (háromszáz-három­
száz) koronás, valamint a múlt évi pályázat 
alkalmából fölszabadult még két egyenként 
300—300, azaz háromszáz-háromszáz koro­
nás, összesen tehát 10 (tiz) segély dijat 
alakitok.

2. E sególydijakat szakmájukban kivált, 
józan életű, de fiatalon elhunyt, képesítéshez 
kötött ipart űzött magyar honos iparosmes- 
tornek szegénysorsu özvegyei, vagy szegény- 
sorsú, de 18 évet még be nem töltött (fiú, 
esetleg leány) árvái fogják kapni.

3. Pályázhatnak e sególydijakra a 2-ik 
pontban említett özvegyek és árvák, ez utób­
biak anyjuk vagy gyámjuk utján.

Özvegyek, kik férjük iparát folytatják, 
árvák, kik atyjuk iparát választották életpá­
lyául s mint ilyenek segéd vagy tanonc mi­
nőségben alkalmazva vannak, avagy ugyan­
azon szakmába vágó ipari szakiskolába (felső 
ipariskolába) járnak, az odaítélésnél előnyben 
részesülnek.

Árváknál — ha további kiképzésük ér­
dekében több évi támogatásra volna szükség 
— nem fog a miniszter ur elzárkózni az elől. 
hogy a segélydijat az alapítványi kamatok
toT'h óm ------- Q v p IA h 9 I fl4o irr ti v p já n p Jt- i lg p„.
tése mellett — esetleg több éven át engedé­
lyezze.

Egy és ugyanazon családban özvegy és 
árva, illetve árvák ugyanezen alapítvány ka­
mataiból segélyt csakis rondkivüli kivételes 
esetben kaphatnak.

4. A folyamodványban részletezendők 
a cél, melyre folyamodó a segélyt igényli és 
a körülmények, melyek őt a segély kérésére 
utalják.

Folyamodványok a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter úrhoz címezve, legkésőbb 
folyó évi április 15 ig a kamarához nyújtan­
dók be.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Február 19., Szombat:

Bstn 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.
Este 8 órakor.
A Noth zeneiskola kangversnnyo a Royal 
dísztermében.

Február 20., Vasárnap :
Délután 4 órakor.
Az ifjúsági jótókonytársaság 
latsággal egybekötött délutánja 
dísztermében.

tánc mu- 
a Royal

Február 21., Csütörtök:
Este 8 órakor.
Kávésok és vendéglősük táncmulatsága 
és kabaréja a Royal dísztermében.

Február 26., Szombat
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképző és sogólyogylotéuok táncestéjo a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor.
A mészáros és hentes 
Bikában.

Március 5., Szombat

ifjúság bálja

Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestéjo.

Szives z 

kérelem

Haza fi asT tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- u Cim: o

ni, hogy az a lapot debreczen
fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is küldhesse. Debrecen

D E ti R K Ü Z E N

ÚJDONSÁGOK.
— A függetlenségi kör bálja. Elmúlt 

ugyan a farsang, de még ezután lesz csak az 
igazi magyaros mulatság. Folyó hó 19 ón, 
szombaton tartja a függetlenségi kör téli 
táncvigalmát a „Bika“ dísztermében. E bál 
kedves találkozó helye volt mindig a debre­
ceni polgár fiatalságnak. A rendezőség most 
is megtett mindent arra nézve, hogy a bál 
méltó legyen régi híréhez. Aki jól akar mu­
latni, ott legyen szombaton este a „Bika“ 
dísztermében.

— Irodalmi pályázatok. A Csokonai­
kor tegnap tartott választmányi ülésén hir­
dették ki a szép prózai pályázatok eredmé­
nyét, amelyet a kiküldött bizottság nevében 
S. Szabó József terjesztett elő. Á névtelen 
Csokonai-köri tag adományából kitűzött 300 
koronás pályadíjra tiz pályamunka érkezett, 
amelyeknek nagyobb része gyenge kísérlet, 
de akadt három figyelemreméltó. Ezek közül 
kettőt a bizottság jutalomia, egyet pedig 
dicséretre ajánlott. — A választmány a 
gondosan kidolgozott jelentést minden­
ben magáévá tette s a javaslat órtel- 

korona pályadijban része- 
vagyok, tied hazám“, 100 
pedig a „Sötét idők“ ci-
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méhen kétszáz 
sitette a „Tied 
koronás díjban
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dékről, a másodiknak Szerelemhegyi Tivadar 
budapesti gimnáziumi tanár. — A dicséretre 
méltatott munkának — melynek cinre : „Az 
élet s igazság útja“ — jeligés levelét csak 
a szerző hozzájárulásával fogja felbontani 
a kör.

— Debreceni színészek vigestélye.
Egy debreceni művésznőkből és művészekből 
álló elsőrendű társaság e hó 17-én és 18-án, 
csütörtökön és pénteken nagyszabású mű­
vészi nívójú vigestót rendez a nyíregyházai 
Kis korona előkelő termeiben. A fényes mű­
sora vigestón részt vesznek: Bárdos Mariska, 
Szabó Irma művésznők, Kőszeghy Aranka, 
a pozsonyi színház primadonnája, Marossy 
Sándor, Szabó Gyula, Gabányi Antal művé­
szek. Az előadást Gara Ákos hirlapiró, hír­
neves konferencir vezeti. A zongoránál Papp 
J. Barna, a pozsonyi színház karmestere ül. 
A színészek vigestéjóre, — mint értesülünk 
— Debrecenből is sokan átrándulnak Nyír­
egyházára.

—- Egy uriasszony temetése. Ma
délután kísérték ki utolsó útjára a nagy­
számmal összegyűlt tisztelői ős a család néhai 
özv. Szabó Antalnó Balkáriyi Szabó Elviia 
holttestét a gyászháztól a Kossuth-utcai te­
metőben le\ő családi sírboltba. A gyászbe­
szédet Jánosi Zoltán lelkész tartotta az el­
hunyt felett.

— Fényes Annuska és Lakos Vilma 
előadásunkat általános közkívánatra va­
sárnap délután megismétlik. Jegyek 
mar ma válthatók Antalffy József könyv­
kereskedésében.

— A jótékony nőegylet tombolája.
A debreceni jótékony nőegylet fényesen si­
került tombolaestéjóről már bővebben meg­
emlékeztünk, most tudósításunk kiegészíté­
séül utólag közöljük a mulatságon felülfizetők 
neveit:

Uray Sándor, Wolf Jánosnó, Tikos Jó­
zsef, N. N., Tóth Béla, Legányi Gyula, Ko­
vács Nándor, dr. Kőrösy Kálmán, Szilágyi 
Hermin, Serb Gusztáv, Koncz Elekhó, Ung­
vári Margitka, Rauchbauer Jenőnó, dr. Varga 
Kálmánné, özv. Kerekes Gusztávné, Fülöp 
Mihály, Lorántnó, Mayer Emilné 2—2 kor., 
dr. Szász Ádolfnó 2 kor. 50 f., özv. Somossy 
Miklósáé 1 kor. 50 f., Túrái Farkas, N. N., 
özv. Frölichné, R. L., Széles Eleknó, Dankó 
Béla, Nagy József, Nómethy János, Mészáros 
Márta, Trigarszky Emil, Tóth N., Szabó Kor­
nél, Martinék Álmos, dr. Tóth Emil, dr. 
Polgár, II. I., Ujfalussy Gábornó, Ujfalussy 
Dezsőnó, Muraközi Róza, Bészler és Dávid, 
Nagy Elek. N. N., K. V., Tikos, dr. Bacsó 
Dezsőnó, Rosenberg Emilné, Kálnai Lipót, 
Szilágyi Zoltánná, Békési Palyi, Barnuczi, 
Sauervald Jánosnó, Koszorús Ferencnó, dr. 
Ludányné, Barkóczynó, — dr. Szenes Zsig- 
mond, Szilágyi Istvánnó 1—1 kor., N. N. 1 
kor. 60 f., Pistiiéi 20 f., Patyuci 10 f. Tom­

bolatárgyat adtak: özv. Vórtessy Lajosnó 
Donogán és Somossy, Thaisz Arthur, Kál- 
mánczhelyi Kató, Beke Lili, Molnár Ferenc 
Békés Lajos, Paczelt János, Bosznay J. ég 
Társa, Parti Ferenc, dr. Papp Károlynó, Löf- 
kovits Arthur, Kaszanyitzky Endre, Debre­
ceni vas- és rézbutorgyár, Debreceni cukorka­
gyár, Csáthy Ferenc. Magyar lámpagyár 
Schvarcz Dániel, dr. Berger Andorne,
T .4 M M n r* 17.» h/a nnn A M* ii no t 71 rí r\ n n A TZ — ..uuuv aiuti uouioi, -*• " " ■ * ““U“Í lit), Özv,
Lápossy Ferencnó, Fürst Ödönné, Komlóssy 
Lajos, Márton Gyula, Nicht N., Schön Márk 
Garda Dezsőnó, Gyarmatby Mariska, Gérési 
Kálmánné, Antalffy Ferenc, Joó Istvánná 
Nagy Lajosnó, Pápai Józsefné, dr. Zuriláné, 
Madarász Sándornó, Vásárhelyi Margit, Nő’- 
ipariskola. Felüifizettek: dr. Lukács Emil 12 
kor., dr. Löfkovits Mártonná, özv. Jobbágy 
Jánosnó, Ungvári József, dr. Tüdős János, 
özv. Kola Jánosnó 10—10 kor., Bányai Pó- 
ternó, May Andor 6—6 kor., dr. Popper Mór 
4 kor., Szathmári Mihálynó és X. 2—2 kor. 
Összesen 82 kor. Az estéj bevétele volt 3081 
kor. 52 f., összes kiadása 818 kor. 11 fidér. 
Tiszta haszon 2263 korona 41 fillér. Debre­
cen, 1910 február 4. Az elnökség.

— Rendőri hir. (Elsikkasztott kávé.) 
Trebles Ignác kereskedelmi ügynök panaszt 
tett Mátyás József napszámos ellen, aki 20 
kilogramm kávét elsikkasztott. Valószínűleg 
másnak adta el a kávét és a kapott pénzt 
elköltötte. A rendőrség megindította az el-
j ái ást.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Özv. Szabó Antalné raf. 54 éves, Fekete 
Sándor ref. 17 napos, Witt Adolf izraelita 
39 éves.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Csütörtökön, 1910 február 17-én *
Forradalmi nász.

Színmű.

Holnap, Pénteken, február 18 án
Csöppség.
Vígjáték.

Heti műsor: Szombaton : „Táncos huszá­
rok“, operette (újdonság). Vasárnap : délután 
„Cigány“, népszínmű, este „Táncos huszárok“, 
operett.

Színészet Czelldömölkön.
*

Színészek jelennek meg Czelldömölkönt 
Kiss Árpád társulata. A Kemenesalja a kö­
vetkező sorokkal fogadja őket:

Ma már vonaton járják be színészeink 
a kerületet s a kinek jobban megy a sorsa 
valamivel, mint a másiknak, még fiákerre is 
telik, mert a színész ur s ezt külsőleg is 
mutatni kell. Igaz, a színész ur, de más foga­
lom szerint: inkább szellemi kincsekben bő­
velkedik ő, tárcája pedig bankóban és érc­
ben szűkölködő. Grad us superlativusban 
szólva, — szellemi arisztokratákról szól­
hatnánk, ha színészt emlegetünk nem — 
plistokratákról. De azért igy is jó, mer, 
örökké vidám ő, a szó szoros értelmében 
igazi bohém. Mikor sírnia kellene, vígan ka­
cag, ha üres a gyomra, előleget pumpol, 
vagy a holnapi naptól remél lukulusi ebédet. 
Tényleges jövedelménél még az utolsó ri- 
pacs is kétszer annyit érdemel, mert gye- 
morkorgással is elzengi nekünk azt a kup­
iét, melytől pukkadozni tudunk, sőt ő maga 
is nevet, hogy mi annál inkább mulassunk, 
szórakozzunk. Ilyen a színész. A képzettség 
magasabb színvonalán állóknak sorsa nagy­
jából ugyanaz, csupán a tapsból jut nekik 
több mint másnak. Tessék ebből megélni.

A lap.aztán beszámol a társulatról is:
Kiss Árpád megjelenése, ruházata, egy 

jól szituált direktorra vallanak. Éppen olyan

-
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kell nekünk; legalább tud mit itthagyni. 
A közönség kezdetben egykedvűen fogadta 
őket de csak addin, mig a szereplők tehet­
sége meg nem nyilvánult. Ez után már tet­
szésének külső jelét is adta. (Hm I) Szántó 
lenőre is csak azt mondhatjuk, hogy „vass“
A női tagok általában gyengébbek.

Talán nem volt alkalmuk teljes mivol­
tukban még bemutatkozni, avagy megfelelő 

'önben még ezután domborodik ki lehet- 
sógük. Szécsi Emma a „Csókkirály“ Móká­
jában mutatkozott be először. Szabatos, 
pajzán játéka éppen oly figyelemkeltő volt, 
inint amilyen érzókgerjesztő remekszabásu 
nadrágja. Orgánuma is elég tág térben mo- 
zo„ a hangiéira felső fokáról szépen siklik 
alá'az alt hangok körletébe. Ennyit a rövid 
idejű tapasztalatokról.

A jövő héten Német Annát is megfi­
gyelés alá vesszük, ki szintén érdemesnek 
látszik arra, hogy vele is foglalkozzunk. 
Csurak.

Ilyen jó dolguk van Kisséknek Celldö- 
mölkön, a kényes Ízlésű városkába, ahol 
örülnek a jól öltözött direktornak, mert van 
mit otthagyni, vass a színész, domborítanak 
a nők, érzéket gerjeszt a nadrág, lesiklik a 
hang a körletbe s megfigyelés alá veszik 
Német Annát. No, Német Anna vigyázzon, 
sikoljon és jól domborítson, mert Csurak ur 
igen szigorú kritikus a Kemenesaljában 1

* Táncos huszárok. Szirmai Albert 
szép zenéjü operettje teljesen készen várja 
szombati bemutatóját, melyért az igazgató­
ság az operette személyzet szine-javát állí­
totta sorompóba. A szebbnél-szebb tánc és 
énekszámok váltják fel egymást, de nem­
csak a fülnek, hanem a szemnek is sok, na­
gyon sok lesz nyújtva. A huszárok felvonu­
lása. A női gárda megjelenése stb., stb. — 
Fényesnek Ígérkezik a II. felvonás fák dísz­
lete és nagy érdekességre számíthat aPerczel 
nővérek uj amerikai tánca. Mi sem bizo­
nyltja jobban a közönség rendkívüli érdek­
lődését e fényes újdonság iránt, hogy a 
szombati és vasárnapi előadásokra a jegyeket 
nagyobbrészt már elvitték.

TÁVIRATOK.

ítélet a Haverda-perben.
Az összes vádlottakat fel­

mentettek.
Szeged, február 16.

Az elnök ma délelőtt fél tízkor 
nyitotta meg a tárgyalást. Felhívta 
Lengyel Zoltán dr. védőt, hogy ter­
jessze elő a védelmet.

Lengyel Zoltán: Igen t. esküdt 
uraim! Most, amikor a védelmet elő 
kell terjesztenem, nem azért beszé­
lek, hogy csak beszéljek. Hiszen ha 
niég olyan szép beszédet mondanék 
is, Haverdánét már fel nem támaszt­
hatom. Beszélek, mert egyrészt kö­
telességet vállaltam, másrészt azért, 
hogy a bünpör háta mögött lap­
pangó erkölcsi igazságokat napfényre 
hozzam. Azt mondja a vád, hogy 
Vojiha Antal főzte ki az egész gyil­
kossági tervet. Jánosi Vojtha és nem 
Mariska kedvéért gyilkolt; ez a 
gondol,atmenete a furcsa okoskodás­
nak. Én azt hiszem, hogy Jánosi 
nőm Vojthába, hanem Haverda 
Mariába volt szerelmes. Tessék el- 
hinni, hogyha Vojtha gondolta volna 
ki a tervet, nem ilyen ostoba mo­
hon rendezték volna az egészet. — 
jojtha bűnös csak azért, mert 
•Jánosit Szabadkán jól tartották,

pecsenyével és borral traktálták. 
Részletesen kiterjeszkedik ezután a 
védő a bünpör anyagára és foglal­
kozik különösen azokkal a részle­
letekkel, amelyekből szerinte kitet- 
szik, hogy Vojthának a gyilkosság 
előkészítésében és véghezvitelében 
semmi rész,e nem volt.

Lengyel Zoltán sokáig beszélt 
védettje mellett. Délután ismét foly­
tatják a tárgyalást, uj védőbeszédek 
következtek, melyeknek elhangzása 
után az esküdtek a feltett kérdé­
sekre való felelés végett visszavo­
nultak.

Az esküdtek határozata meglepő 
volt, amennyiben az összes íeltett 
kérdésekre „nemu-mel feleltek.

A biróság az esküdtek határo­
zata értelmében az összes vádlottakat 
felmentette.

A vádlottakat azonnal szabadon 
bocsajották. Azok vonatra ültek s 
holnap reggel Budapestre érkeznek.

Miniszter-kombinációk.
Budapest, február 16. Több lap Zichy 

János gróf utolsó szereplése után következ­
tetve azt irta, hogy a gróf átveszi a kultusz­
tárcát. Ez a kombináció egy kissé korai 
minthogy gróf Zichy e tekintetben történt 
elhatározását nem másította meg. Megoko- 
latlan továbbá az a jelentés is, hogy Jósika 
Sámuel báró a király személye körüli minisz­
terségre van kiszemelve.

Justh Gyula Tisza felhívása 
ellen.

Budapest, február 16. Justh Gy. 
a „Nap“ mai számába cikket irt, 
amelyben támadja a Tisza-féle fel­
hívást, amely a választójogról egy­
általán nem beszél s amely által 
hirdetett politikának semmiféle ge­
rince nincsen. A cikk nagy hatást 
keltett.

Vilmos császár látogatásai.
Budapest, február 16. Vilmos császár 

ez óv folyamán két látogatást vett tervbe. 
Meg fogja látogatni Viktor Emánuel olasz 
királyt és az orosz cárt. A látogatások való­
színűleg a tavasszal fognak megtörténni.

A néppárt nem bomlik.
Budapest, február 16. A néppárt 

intéző bizottsága ma hivatalos cáfo­
latot adott ki, amelyben megcáfolja 
azokat a híreket, amelyek a néppárt 
bomlásáról szólnak.

A párisi árvíz.
Páris, február 16. Passy városrészben 

több utca ismét viz alatt van, Páris környé­
kén St.-Meur, Vereme, Nagent, Búj és 
Champignie községek szintén el vannak 
öntve.

Páris, február 16. Heves viharok kö­
vetkeztében az Olaszországgal, Svájc­
cal, Németországgal és Ausztria-Magyaror- 
szággal való távirati összeköttetés meg van 
zavarva és a táviróforgalomban jelentékeny 
késések lesznek. Tekintettel a Szajna emel­
kedéséről szóló hírekre, intézkedés történt 
Allfort-Viellben, hogy több házból kilakol­
tassák a lakókat. A hydromótriai hivatal je­
lentése szerint a Szajna harminc centimé­
terrel emelkedett. Vinicie és Pleisance el 
vannak öntve.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 16.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Üzlettelen irányzat mellett jelentéktelen for­
galom 5 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb ga­
bonanemek forgalom nélkül. Idő:

Búza áprilisra ■
Búza májusra 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri októberre 
Repce májusra .

borús.
13 82-83 
13-62-63 
1162-63 

9 40—41 
8 60 - 61 
7 44-45 

00-00-00 
6-61-62 

00 00 -00 
13-90-1400

Levendula.
Hajdanában, még nem is olyan régen, 

elképzelhetetlen volt az olyan fehérneműé 
szekrény, melyből nem áradt ki erős leven­
dula-illat. Csak amikor a modern illatszer­
gyártás a maga százféle illatát hozta a pi­
acra, szorult háttérbe a kellemes levendula­
illat, sőt mai napság már egészen el is fe­
lejtették. De csak nálunk, mert Angliában 
például mind a mai napig rendíthetetlen hí­
vei maradtak. Ámde örökké változik minden, 
divatossá lesz, ami régen idejét múlta és igy 
remélhetjük, hogy a nagyanyáink e kedves 
illatára is rákerül még a sor.

A forró nyári idő a levendula virágzá­
sának az ideje. Ahol legjobban perzsel a 
nap, ott nyitja halványkék virágját és men­
nél forróbban tűznek le a sugarak a virág­
gal teli kalászra, annál pazarabbul szórja a 
sok kis virág a maga illatát. Így hát az 
augusztus a legalkalmasabb arra, hogy a 
készletünket beszerezzük. Az átható, de azért 
kellemes illat, egyformán megvan a növény 
minden részében: a szárában, e levelein, de 
természetesen különösen a virágjában. Leg­
illatosabb a növény közvetlenül a nyílás 
előtt és ezért jó ilyenkor szedni.

Miután az illatát csak kevéssé veszti, 
a szekrényben elvan néhány esztendeig is. 
Legegyszerűbb, ha a frissen szedett virágot 
könnyű mullzacskóba varrjuk, úgy, hogy 
csak a szára maradjon kint, amit aztán 
szallaggal összekötünk és a szekrény ajta­
jára, persze belülről felakasztják. Ilyen na­
gyobb bokrétákat már kalapttipárnának is 
használhatunk. Ha nem akarjuk megtartani 
csak .a virágját, ezt lecsipkedjük és mintás 
selyemzacskóba kötjük.

A levendula használata igen régi keletű 
ós már a régi görögök és rómaiak is szeret­
ték kellemes illatáért; a ruhájokat s a haju­
kat is levendulával illatosították. A levendu­
lából már az ősrégi időben is tudtak min­
denféle pompás olajat készíteni, amellyel 
illatosították a fürdőt, kenték az arcot, a ke­
zet ós fényesítették a hajat. Frissítő tulaj­
donságán kívül még gyógyító hatást is tu­
lajdonítottak a levendulának, különösen fej­
fájásnál, ideges rohamoknál, kólikánál stb.

Ennek a kis virágnak Dóleurópa a ha­
zája. Ott még található vadon, száraz, kiet­
len területeken, amelyeken a nap minden 
más növényt agyonperzselt. Itt fejti ki az 
illatát a legerősebben és egész rajokban röp- 
dösnek körülte a méhek. Legdusabban te- 
nyósz a levendula Spanyolország déli részé­
ben, ahol bőségesen megtalálja minden lét­
feltételét; ott van nap, szél, száraz sziklás 
lejtő, a gyökerei szabadon terjedhetnek, szint­
úgy a szára ós az ágai is.
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A levendula megszokta a szűkös viszo­
nyokat és ha valakinek az jutna eszébe, 
hogy nedves, termékeny talajba ültesse, 
ahelyett hogy hálásan virágzanók, hamaro­
san elpusztul. Azért is Angolországban, 
ahol nagyban tenyésztik a levendulát, a 
kertek legkövesebb, legkopárabb részeibe 
ültetik, ahol zavartalanul fejlődhetik és fü- 
rödhetik a napfényben.

A szaporítás úgy történik, hogy a bok­
rokat ősszel elosztják és márciusban, ápri­
lisban dugványokkal. Amig a dugvány gyö­
keret nem hajt, az árnyékban kell tartani, 
csak azután ültethetjük napos helyre. Leg- 
dus abban virágzik a kót-három éves növény 
és a dugvány csak a harmadik esztendőben 
virágzik.

A moly messze elkerüli erős, átható il­
lata miatt. Ezért tehát molypusztitó-szernek 
is beválik. Z.

Debreceni piaci árak
Piacra hozatott Minőség Ára

Búza...... 18.200 78-6 30'----- ■—
Kétszeres 14,100 74 -2 20 40 —'—
Kozs...... iu.buu 74—2 19 40 — —
Árpa ... 9.900 66—4 1440
Zab ...... 7,600 47—5 15'----------
Tengeri.. 21,400 70— 13.---------

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 144, 152,160 176
1 „ szalonna 170 K
1 * Háj ........... 184, 192 K

Takarmány:

I) E ti R fí C Z E N

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Oebreczen és Hajdumegyére.

^Kellékek
,.<]] a rr, n n n y 1* rpndsZPrÜ irÓ. ÓS SOkSZOTOSÍtÓ

gépekhez I

COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

1 mm Lucerna .................. 7* - 7,8Ü
1 „ Széna ..................... 7.— •—
l „ Lóhere..................... 5 — 6'—
' „ Bükköny ................  5— •—
i „ Alomszalma............ 3 60-----
1 „ Takarmányrépa ... 160-----
1 „ Cukorrépa................ 2 20-----
100 kéve zsupszalma....... 15'--------

TÖRVÉNYKEZÉS.
A nagycserei gyilkosság.
Esküdtszéki tárgyalás.

Debrecen, február 16.
Az elmúlt karácsony elsőnapján rómt 

gyilkosság történt a debreceni vadásztársul! 
által a nagycsere mellett bérelt vadászién 
leton. Karádi Dobó István notórius vadon 
agyonlőtte Kovács Sándor vadőrt, aki köti 
lessógót teljesítve, felszólította Karádi Dobó 
hogy adja át fegyverét. A gyilkost letartó: 
látták s azóta vizsgálati fogságban van.

A mai főtárgyaláson Tóth Aurél d 
elnökölt. Reggel 9 órakor nyitották meg 
főtárgyalást, majd az esküdteket sorsoltá 
ki. A vádhatóság képviselője dr. Deós 
Gyula kir. ügyész. A vádlott vadorzót d 
Kőrösy Kálmán védi.

Miután a vádiratot felolvasták, kihall­
gatták Karádi Dobó Istvánt. Nem érzi ma­
gát bűnösnek s azt állítja, hogy önvédelem­
ből használta a fegyvert, mert'Kovács Sán­
dor vadőr reá lőtt.

Ezután a tanukat hallgatták ki, majd 
pedig a vád- és véd beszédek hangzottak el. 
1 te leire csak az esti órákban került a sor. 
A törvényszék bűnösnek mondotta ki Ka- 
ládi Dobó Istvánt ós 10 évi fegyházbünte­
tésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott feleb- 
bezett.

A „Debreczen" szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

— Csakugyan, idestova már dél lesz. No 
de van itt minden, csak főzni kell.

— Főzni.. .főzni — mondja elszomoro­
dott orcával a kis menyecske. Van-e itt 
konyha ?

— Van bizony — kiabált a verőce mel­
lől Rózái, a kis szolgáló — tele van az öreg 
tekintetes asszony rézedónyeivel, hogy csupa 
gyönyörűség benne lenni és a tekintetes 
asszony meg se nézi.

— Megyek már, Rózái.
Mikor aztán mellette volt, suttogó han­

gon megkérdezte:
— Tudsz-e te. Rózái, főzni?
— Savanyu levest már főztem, világo­

ssá őt fel a szolgáló nagy készséggel — 
mikor az édes anyám odakünt aratott; a 
tésztát is megfőzöm ha valaki meggyurja.

— Csak az a baj, hogy Imrének bajo­
san kell a savanyu leves — sopánkodott 
Rózsika.

— Hiszen húst is lehet kapni a faluban.
— Eredj hát a húsért — mondja neki 

kétségbeesve az újdonsült gazdaasszony.
A leány elment, Imre épen akkor né­

zett be a konyhaablakon.
— Mit csinálsz, aranyos madaram?
— Főzök — mondja komoly megillető- 

dóssel R zsika.
— Hisz’ tűz sincsen — nevetett Imre 

be rá.
— Jaj az a, Rózái .. húsért ment ... 

nem rakott.. .majd megrakom ón.
Hozzá fogott, ott gönyedt a spór mellett 

de a gyújtó fát sehogysem tudta úgy elren­
dezni, hogy a vastagját lángra lobbantotta 
volna vele, pedig mindm papirost összesze­
dett, amit csak talált. A fa kormos lett, de 
nem akart, pedig utoljára már az ura is se­
gített. neki.

1910 február 17.

Birtokelaiis és lpőVrls 
A karczagi vasútállomás mellett 
300 katasztrális hold elsőrendű 
legelő eladó vagy bérbeadandó 
Ugyanott eladó egy

400 katasztrális holdas lirtá 
gazdasági épületekkel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

NÉPBANK Czegléáen.
1 1 JL JL JL JL JL JL JL 1 1 1 1 1 i í 1

DonogámSomossy
IDIE Ef^EGZEIT,

„ i., „ ^ J,___ L „ X —KiőtempiumDazcti,

fjfönöenjéle szőnyegek, guter 
szövetek, Viaszos vászon. 
íiKoleum. yigy- és asztatte- 

fP rítok, függönyök. lótakarók.

Nagy választék. - Olcsó árak!
f11T Tt T TT 1 IMIIM

MEGNYÍLT ! megnyílt

A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő helyen.flUOY-

nagyszálloda
BUDAPEST, VII., József kőrút 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg és meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő éttirem és kávéliaz. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. — Modern 
egészségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes pálya- 
:: udvarokkal ”

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban ész­
ül közöl ü

Föld,véri Xj-
Debveceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram ós Osmium égőket. 30
(Folyt, köv.)
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Az őszi idényről
összegyűlt nagymennyiségű

linóleum maradékokat
mi(T a készlet tart rendkívül olcsó, 
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J.és Társa
szőnyeg- és linoleum áruháza

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

S-féle

-C.T-a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. l:d"ßLXAsa ’b^mTÜ«* 
i0 . Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek mész töredezését. NÖT- 
TÉTI A HAJAT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

llihalővits Jenő
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.
Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

SESilZS Óvás!

eustein
ashajtó labdacsai

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetbon a hasonló készít­
ményüket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altost bánfáiméinál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer som ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
legyőzésére, mint n legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Kgy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér 
<“gy lekeres 8 dobozzal, tehát 121) pilnlával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bérmcetvc.
Utánzatól óvakodjunk 
„Neustem Fülöp 

hashajtó pilulait" tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A koresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Lipót- 
hoz. Wien, Plankengasse 6.

kapható rebreczenben Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A. gyógyszereszeanél.

Kiadó lakások árverelése.
A debreczeni ref. Egyház gazdasági bizottságának 5 -1910 G. ~- 

végzése által a következő lakosztályoknak 3 esetleg 6 évre bérbeadatása 
elrendeltetvén, az árverelés í. évi február hó 31-én hétfőn — 
délután 3 órakor a debreczeni ref. egyház tanácstermében fog megtartatni.

1. Kossuth-u. 35. sz. alatti háznál levő 6 szobát, 1 konyhát, 1 ka­
marát, pincét, padlást és közös mosókonyhát tartalmazó utcai lakosztályra.

2. A Kossuth-u. 31. sorsz. háznál levő 4 lakószobát, 1 konyhát, 1 
kamarát, pincét, padlást és 1 fáskamrát tartalmazó utcai lakosztályra. _

3. Egy az ugyanazon háznál levő 2 lakszobat, 1 konyhát, pincét es 
1 fáskamrát és padlást tartalmazó udvari lakosztályra. ,

4. A Dőgenfeld-tér 4. sorsz. háznál levő 5 lak szobát, konyhát, ka­
marát, pincét és földszinten egy külön lakószobát és külön padlást tar­
talmazó emeleti lakosztályra. _ _ . .

5. Péterfia u. 19. sorsz. a. levő 4 lakszobát, 1 pincekonyhat, 1 kama­
rát, 1 fáskamrát, padlást ős külön kertet tartalmazó udvari lakosztályra.

Arverelni szándékozók az árverelési feltételeket az árvercles napjáig 
a debreczeni ref. egyház gazdasági gondnoki hivatalában d. e. 9 orakoi 
és d. u. 5 óráig megtekinthetik, az árverelés alkalmával pedig, na az 
árverelésben reszt kívánnak venni, a kikiáltási árnak 10 százalékét tar­
toznak készpénzben az árverelésre kiküldött bizottság elnökének letenni.

Dehreczen, 1910 február hó 14.
Vonoo Tj-^ j?

gazdasági elnök.

752 -750 1910. szám.

Árverési hirdetmény.

nyilvános
1-től az 1914. évi

donát 
a 
ht
adatni a°íegtöbbet Ígérőnek. ......................

1. Az epreskerti csapszék, az 1911. évi januar no 1- 
ianuár hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár: «190 km’ona.1 2 A kadarcíparti fogadó a hozzátartozó 233 hold 1513 négyszögöl
földdel együtt az 1910 évi október hó 1-től 1916. évi oklober ho l-l0 tér
jedő hat évre; kikiáltási ár: 0850 korona. m i]n„ S7Antó3. A látóképi korcsma s a hozzatartozo mmtegy 10 ny as szántó 
és legelőföld az 1910. évi október hó 1-tol 1916. évi október ho l-i0 tér
jedő hat évre; kikiáltási ár 3805 korona. „ . P«. \ |.nij kqJ 4. A Józsakert és Nagyerdő^ között fekvő Holcsy-fele 4 hold 58 
négyszögöl területű föld az 1910. évi október ho 1-tol 1913. tvi október 
hó^i-i» terjedő három évre; kikiáltási ar: 1K korona.5. A Kigyó-utca 5. sz. házastelek az 1910. évi május ho 1-tol 1913. 
évi május hó°Í-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 67o korona.

6. A Bethlen-u. 13. sz. házban levő : , . ,. , 1
a) két szoba egy konyhából álló lakas az 1910. évi május ho 1-tol 

1913. évi május hó 1-ig terjedő három evre; kikiáltási ar:

h) két szoba egy konyhából álló lakás az 1910. évi május ho 1- el 
1913. évi május hó 1-ig terjedő három evre, kikiáltási ar.

o) két szoba??™'előszoba és konyhából álló lakás az 1910. évi 
május hó 1-től 1913. évi május 1-ig terjedő barom evre; ki­
kiáltási ár 520 korona. , , , , iri1A , .

d) két szoba, egy előszoba és konyhából álló lakas, az 1910.^ évi 
május hó 1-től 1913. évi május ho 1-ig terjedő barom evre,
kikiáltási ár 520 korona. , .. . ... rn , ,,

7 A Ludas csapszék és a hozzatartozo, körülbelül 50 hold szántó, kaszá!ó ét legelőföTd?Paz 1911. évi január hó 1-től 1917. évi januar ho 
ti® eriedő lfat évre kikiáltási ár 1400 korona. (A csapszekhez tartózó 
föld jelenleg kimérés alatt áll és annak pontos területe az árverés alkal-
míValAÍv°efel1nidseztáendékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát kész- 
Dénzben az érverelő bizottságnál az árveres napjan letetbe helyezni^
P Az árverési feltételek a számvevőségnél a hivatalos urak alatt (8 1-ig)
megte KeUDebreczen sz. kir. város Tanácsának 1910. évi február hó 10-ik 

napján tartott üléséből.
A városi Tanács.
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A levendula megszokta a szűkös viszo­
nyokat és ha valakinek az jutna eszébe, 
hogy nedves, termékeny talajba ültesse, 
ahelyett hogy hálásan virágzanók, hamaro­
san elpusztul. Azért is Angolországban, 
ahol nagyban tenyésztik a levendulát, a 
kertek legkövesebb, legkopárabb részeibe 
ültetik, ahol zavartalanul fejlődhetik és fü- 
rödhetik a napfényben.

A szaporítás úgy történik, hogy a bok­
rokat ősszel elosztják és márciusban, ápri­
lisban dugványokkal. Amig a dugvány gyö­
keret nem hajt, az árnyékban kell tartani, 
csak azután ültethetjük napos helyre. Leg- 
dus abban virágzik a kót-három éves növény 
és a dugvány csak a harmadik esztendőben 
virágzik.

A moly messze elkerüli erős, átható il­
lata miatt. Ezért tehát molypusztitó-szernek 
is beválik. Z.

Debreceni piaci árak
Piacra hozatott Minőség Ára

Búza...... 18.200
hétszeres 14 100
Rozs...... 10,600
Árpa ... 9.900
Zab ...... 7,600

21,400Tengeri..

78-6
7-1-2
74-2
66-4
47—5
70-

30- 
20-40 
19 40 
1440 
15'— 
13.-

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 144, 152,160 176 
1 „ szalonna 170 K 
1 „ Háj ............. 184, 192 K

Takarmány :
1 mm Lucerna ................ 7' - 7‘80

Széna .................... 7.— •—
Lóhere.................... 5 — 6-—
Bükköny ................ 5"— •—
Alomszalma........... 360----
Takarmányrépa ... 160-----
Cukorrépa...............  220-----

100 kéve zsupszalma....... 15'

TÖRVÉNYKEZÉS.
A nagycserei gyilkosság.

Esküdtszéki tárgyalás.
Debrecen, február 16.

Az elmúlt karácsony első napján rémes 
gyilkosság történt a debreceni vadásztársulat 
által a nagycsere mellett bérelt vadászterü- 
leton. Karádi Dobó István notórius vadorzó 
agyonlőtte Kovács Sándor vadőrt, aki köte­
lességét teljesítve, felszólította Karádi Dobót, 
hogy adja át fegyverét. A gyilkost letartóz­
tatták s azóta vizsgálati fogságban van.

A mai főtárgyaláson Tóth Aurél dr. 
elnökölt Reggel 9 órakor nyitották meg a 
főtárgyalást, majd az esküdteket sorsolták 
ki. A vádhatóság képviselője dr. Deósy
SÍT1 k,'r;, ügyész. A vádlott vadorzót dr. 
Kőrosy Kálmán védi.

Miután a vádiratot felolvasták, kihall­
gatták Karádi Dobó Istvánt. Nem érzi tna- 
gát bűnösnek s azt állítja, hogy önvédelem­
ből használta a fegyvert, mert Kovács Sán­
dor vadőr reá lőtt.

Ezután a tanukat hallgatták ki, majd 
pedig a vád- és véd beszédek hangzottak ol 
Ítéletre csak az esti órákban került a sor 
A törvényszék bűnösnek mondotta ki Ka­
rádi Dobó Istvánt és 10 évi fegyházbünte­
tésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott feleb- 
bezett.

A „Debreczen" szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

I) E B R E C Z E N 1910 február 17

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű iro, es sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYCEI gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYONGYOSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

— Csakugyan, idestova már dél lesz. No 
de van itt minden, csak főzni kell.

— Főzni.. .főzni — mondja elszomoro­
dott orcával a kis menyecske. Van-e itt 
konyha?

— Van bizony — kiabált a verőce mel­
lől Rózái, a kis szolgáló — tele van az öreg 
tekintetes asszony rézedónyeivel, hogy csupa 
gyönyörűség benne lenni és a tekintetes 
asszony meg se nézi.

— Megyek már, Rózái.
Mikor aztán mellette volt, suttogó han­

gon megkérdezte:
— Tudsz-e te. Rózái, főzni?
— Savanyu levest már főztem, világo­

ssá őt fel a szolgáló nagy készséggel — 
mikor az édes anyám odakünt aratott; a 
tésztát is megfőzöm ha valaki meggyurja.

— Csak az a baj, hogy Imrének bajo­
san kell a savanyu leves — sopánkodott 
Rózsika.

— Hiszen húst is lehet kapni a faluban.
— Eredj hát a húsért — mondja neki 

kétségbeesve az újdonsült gazdaasszony.
A leány elment, Imre épen akkor né­

zett be a konyhaablakon.
— Mit csinálsz, aranyos madaram?
— Főzök — mondja komoly megillető- 

dósscl R zsika.
— Hisz’ tűz sincsen — nevetett Imre 

be rá.
— Jaj az a, Rózái .. húsért ment ... 

nem rakott.. .majd megrakom ón.
Hozzá fogott, olt gönyodt a spór mellett 

de a gyújtó fát sehogysem tudta úgy elren­
dezni, hogy a vastagját lángra lobbantotta 
volna vele, pedig mindtn papirost összesze­
dett, amit csak talált. A fa kormos lett, de 
nem akart, pedig utoljára már az ura is se­
gített neki.

(Folvt. köv.

Birtokokdís és legal tIs
A karczagi vasútállomás mellett 
300 katasztrális hold elsőrendű 
legelő eladó vagy bérbeadandó 
Ugyanott eladó egy

400 katasztrális holdas lirtik
gazdasági épületekkel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

NÉPBANK Csegléden.
1 1 1 1 1 i i JL 1 X X JL i 1 i i í

Donogán és Somossy
3DH3 B jREOZi HOST, 

Kistemplombazár,

fjMenjéle szőnyegek. Bútor 
szövetek, Viaszos vászon. 
íiKoleum. jfigy- és asztalié- 
ritők. függönyök. íótakarók.

Nagy választék. - Olcsó árak!
ftttr 1 T 1 T 1 1 T 1 1 1 1 I

MEGNYÍLT ! MEGNYÍLT !
A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő helyen.fltfOY-

nagyszálloda
BUDAPEST, «II., József-körút 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg es meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő étta em és kávéliaz. Interurbau tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. — Modern 
egészségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes pálya- 
:: udvarokkal "

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- ‘ 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
=§ közöl

Földvári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram ős Osmium égőket. 30
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Az őszi idényről
összegyűlt nagymennyiségű

£uioleum maradékokat
mirr a készlet tart rendkívül olcsó, 
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J.és Társa
szőnyeg- és linoleum áruháza

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

nnRS0Sfée
I j| HAJSZESZ a

legjobb hajnövesztő és haj­
ápoló szer. 'b4s.mxa.l4S.-
io . Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredczését. N 01- 
TÉtT A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. -- Kapható:

Malovits Jeni
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.
Legolcsóbb és TTo qVi
legjobb hatású XXdoildJ LU

eusíein
ashajtó labdacsai

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja rnindon tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altest h&ntalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilu'.a tartalommal 30 fillér 
egy tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulóval 2 ko­

rona. A póz előre küldése mellett bérmeetve.
Utánzatól óvakodjunk 
„Neustem Fülöp 

hashajtó pilulait“ tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Lipót- 
hoz. Wien, Plankengasse 6.

kapható Pebreczenben Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A, gyógyszereszeanél,

mm* Óvás!

Kiadó lakások árverelése.
A dehreczeni ref. Egyház gazdasági bizottságának 5 1910 G. sz.

végzése által a következő lakosztályoknak 3 esetleg 6 évre bérbeadatása 
elrendeltetvén, az ár ve re lés í. évi február hó Sl-én hétfőn — 
délután 3 órakor a dehreczeni ref. egyház tanácstermében log megtartatni.

1. Kossuth-u. 35. sz. alatti háznál levő 6 szobát,^ 1 konyhát, 1 ka­
marát, pincét, padlást és közös mosókonyhát tartalmazó utcai lakosztályra.

2. A Kossuth-u. 31. sorsz. háznál levő 4 lakószobát, 1 konyhát, 1 
kamarát, pincét, padlást és 1 fáskamrát tartalmazó utcai lakosztályra. ^

3. Egy az ugyanazon háznál levő 2 lakszobát, 1 konyhát, pincét es 
1 fáskamrát és padlást tartalmazó udvari lakosztályra. _

4. A Dégenfeld-tór 4. sorsz. háznál levő 5 lakszobát, konyhát, ka­
marát, pincét és földszinten egy külön lakószobát és külön padlást tar-

; talmazó emeleti lakosztályra. . ,,, . .
j 5. Péteriül u. 19. sorsz. a. levő 4 lakszobát, 1 pincekonvhat, 1 kama-
■ rát, 1 fáskamrát, padlást és külön kertet tartalmazó udvari lakosztályra.

Árverelni szándékozók az árverelési feltételeket az áryereles napjáig 
a dehreczeni ref. égy ház gazdasági gondnoki hivatalában d. e. 9 makói 

! és d. u. 5 óráig megtekinthetik, az árverelés alkalmával pedig, ha az 
árverelésben részt kívánnak venni, a kikiáltási árnak 10 százalékét tar- 
tóznak készpénzben az árverelésre kiküldött bizottság elnökének letenni.

I Debreczen, 1910 február hó 14. ^
Veosej j-mre,

íiazr >i elnök.

752—750 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a varos tulaj­

donát képező s alább felsorolt lak- és korcsmahelyisegek valamin toldek 
a f. évi március hó 1-ső (első) napján, azaz kedden d. e. J urakoia vaios 
háza nagytanács termében tartandó nyilvános árverésen lógnak neme
adatni a legtöbbet Ígérőnek. ...................... ,qu Avi

1. Az epreskerti csapszék, az 1911. eyi januar ho 1-tol az IJ14. e\i 
január hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár: 990 korona.

2. A kadarcspartí fogadó a hozzátartozo 233 hold 1513 négyszögöl
földdel együtt az 1910 évi október hó 1-től 1916. évi október ho í-i0 ter­
jedő hat évre; kikiáltási ár: 6850 korona. ^ m q7zntó

3. A látóképi korcsma s a hozzatartozo mintegy 10 nyilas szántó
és legelőföld az 1910. évi október hó 1-től 1916. évi október ho l-i0 t
jedő hat évre; kikiáltási ár 3805 korona. „ T . * u.ij rro4. A Józsakert és Nagyerdő között fekvő Holcsy-fele 4 hoM 58 
négyszögöl területű föld az 1910. évi október ho 1-tol 1913. tvi oktobei
hó°i-i0‘ terjedő három évre; kikiáltási ar: IC korona.5 A Kicryó-utca 5. sz. házastelek az 1910. évi május ho 1-tol 1913. 
évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ar 675 korona.

6 A Bethlen-u. 13. sz. házban levő : ^ , . ,. , . .
a) két szoba egy konyhából álló lakás az 1910. évi május ho 1-tol 

1913. évi május hó 1-ig terjedő három evre; kikiáltási ar.
hí két^oba°™gy konyhából álló lakás az 1910. évi május hó l-től 

1913. évi május hó 1-ig terjedő három evre, kikiáltási ar.

C) két szoba, egy előszoba és konyhából allo lak as az 1910. évi 
május hó l-től 1913. évi május 1-ig terjedő barom ívre, ki­
kiáltási ár 520 korona. n , .

d) két szoba, egy előszoba és konyhából allo l^kas, az 1910.^ tv 
május ho l-től 1913. évi május hó 1-ig terjedő három evre,
kikiáltási ár 520 korona. . ,, ...

7 A Ludas csapszék és a hozzátartozó, körülbelül oO hold szántó, l-mziló és leSöTd az 1911. évi január hó l-től 1917. évi januar ho 
l i» terjedő hat évre kikiáltási ár 1400 korona. (A csapszekhez tartózó 
föld jelenleg kimérés alatt áll és annak pontos területe az arveres alkal-
máValIrvefeím^zándókozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben az érverelő bizottságnál az árverés napjan leletbe helyezim 
P Az árverési feltételek a számvevőségnél a hivatalos orak alatt (8 1-ig)

megte KeU Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1910. évi február hó 10-ik 

napján tartott üléséből. A városi Tanács.
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PRÓ HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

geeeeeeeeee""»

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

érh.et el3
aki venni, "bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni =====

lkai

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

■u.tjá.n.
Áz apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kinál 
vagy keres, nyári lakast kinál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kinál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

-A. „Debreczen“ 
a-próliircLetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
apró 1ci±t cLetést

feladni a
„Pebrec7en“"t8.

Levelezés.
Levele van a kiadóban ős a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Nem tudják majd, csak mi ketten“, 

„Kis apa“, „R. 1.“, „Huncut a diák“, „Dok­
tor“, „ Marietta N

Állandó barátja lenne csinos, fiatal leány­
kának egy U'iember. Leveleket „Nem tudják 
majd, csak mi ketten“, a kiadóba._______

Fiatal zsidó úrasszonnyal megismerkedne 
diszkrét keresztény úriember. — Leveleket 
„Doktor“ jeligére a kiadóba kérek._________

Fiatal, diszkrét urihölgy állandó barát­
ságát kérem, kit kellemesen elszórakoztnék. 
Válaszokat „Mariette“ jeligére a kiadóba kérek.

Előkelő 30 éves csinos, molett urinő 
idősebb mágnás vagy főpap ismeretségét ke­
resi. Leveleket „Remény“ alatt a kiadóba 
kér. _____ __________________ ...________

Ürmöknek odaadó rabszolgája lennék. 
Kor, szépség nem határoz. Levelet „Elegáns“ 
jeligére a kiadóhivatalba.________________

Az evek nyomait, arcráncokat és minden 
szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat ós 
fiatal maradhat uj módszerünkkel. Felvilá­
gosítást 60 fillérért, Szemül, pestafiók 13. _

Csinos, fiatal leány ismeretségét keresi 
két gazdag fiú. Levelek „Ön-e az a nő“ jel­
igére a kiadóba. _____ _____________ _

Fess, 19 éves, tiszta múltú úri leány 
jómódú úriember ismeretségét keresi. Levelet 
„Barátocskám“ jeligére a kiadóba kér. __

Levelezne müveit leánykával úri fiú. Le­
veleket „Unalomból“ jeligére.

Fiatal assonykának melyik jómódú, idő­
sebb úriember lenne állandó barátja? Leve­
leket „Megbecsülném“ jeligére a kiadóba.

megfiatalodás, szépség, hódítás ós egész 
életen át fiatalmaradás uj módszerének titkát 
megküldjük 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg. _________________

Müveit uriasszony órdeknólküli ismeret­
ségét keresi ideálisan gondolkozó fiatalember. 
„Nemesen gondolkodó“ jeligére a kiadóba.

___ Régi pénzeket vásárol 1 Cim „
Kitünően végzett oLTt^itómT 

vagy középiskolás gyermekeknek olcsón T? 
kát ad. Cim a kiadóban. 011 ^i'a-

Német nyelvi oktatási ós — TaTT~.—- 
fürdőkre utazóknak alkalmes — nA,11cütno®en 
salgási órákat elvállalok. Óim a kiadóba ^

Tanár előkészít biztos sikerrel~r T''7 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra tt
SSkct "Tanát" cimmel

Középiskolai tanulók «áSTeKáijSia 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleid 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek. 6Ket

Arcfátylak, színházi sálak s legmödtüwdih 
újdonságok Vldánál, Városház alatt

Gyöngyvirág Crérne kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek. *

Url családból való leány gópirónői állást 
keres. Cim a kiadóban.

A szölőkezelés minden ágában teljes 
jártassággal bíró vincellér azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre állast keres. Címe: Márton 
József Krasznamihályfalva u. p. Ákos.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár 
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Két négyszobás lakás a kellő mellék­

helyiségekkel együtt kiadó. Bethlen-utca 24.
Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 

Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.
Utcai lakások, két ós három szobás, 

mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utca 25. sz.____________________________

Hentes üzletnek hosszabb idő óta birt 
bolthelyiség a Batthyányi-utca 2. szám alatt, 
valamint Kossuth-uicai részen egy nagyobb 
bolthelyiség kiadó. Értekezhetni ház ulajdo- 
nossal.___________ _____________

Eladó nyaraló ós nyaralónak való szőllő 
a Sestakertben, nagyerdei körúton. Értekez- 
hetni : Egymalom-u. 4.________________

— kar ín eredményesen hirdetni ?
— Kérje a 412. számú telefont!

Ajánlat.
Független állás, állandó kereset tanulás 

nélkül, bárh"l nők és férfiaknak. Bővebbet 
I 60 fillérért. Szeged, postafiók 13._________

Saját termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen._____________________ _

Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak- ! 
mája minden ágiiban teljes jártassággal bir, j 
alkalmazást keres. Cim a kiadóba.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim 
a kiadóban.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel „Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárnsitásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, ós ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Eladás.
Egy középnapgyságu Werthelm szek­

rény jutányosán elaáó. Értekezhetni Iskola- 
utca 2. szám.______________ ____ _____ _

Balogh Imre féle sótakerti szőllő eladó, 
értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u.________ __ _ ___

Kitűnő ó- ós uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 41._________ .

Egy hat lóerejü gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban._________________ _____

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó. 

Levélből! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
jük azonban a szükséges postabólyoget. Apróhír 
sekot postautalványnyal is lehet föladni, a szelvén: 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegokben is lene 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal len a j 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdet-se 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés , 
talma, értelme, Beérkezett ajánlatokat a kiadó 1 ,
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra meg 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e. o 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. 1. emelet, 

folvosnn az első sitó

Nyomatott Debroczuu ,z. sir. • áros könyvnyomda-vállalaténál.


